

ВПЛИВ ВІЙНИ З РФ НА ЧИННИКИ ПОВЕДІНКОВО-БІОЛОГІЧНОГО ХАРАКТЕРУ ФОРМУВАННЯ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ

Слабкий Г.О.¹, Рогач І.М.², Качала Л.О.², Качала Т.В.³

¹ДВНЗ «УжНУ» факультет здоров'я та фізичного виховання, кафедра наук про здоров'я.

²ДВНЗ «УжНУ» медичний факультет, кафедра соціальної медицини та гігієни.

³ДВНЗ «УжНУ» факультет післядипломної освіти та доуніверситетської підготовки, кафедра онкології та радіології.

Ключові слова: війна, громадське здоров'я, чинники, поведінково-біологічні, формування, вплив.

Вступ. Україна знаходиться в стані повномасштабної війни, яку розв'язала проти неї рф.

Мета роботи – встановити та проаналізувати вплив війни з рф на чинники поведінково-біологічного характеру формування громадського здоров'я населення України.

Матеріали та методи. Метод системного підходу, бібліосемантичний метод та метод структурно-логічного аналізу. Матеріалами дослідження стали дані наукової літератури та особистий практичний досвід з організації охорони здоров'я населення. В ході дослідження території України розділені на три групи: окуповані території, території активних бойових дій, території віддалені від зони активних бойових дій.

Результати дослідження та їх обговорення. Встановлено наступний негативний вплив війни з рф на чинники поведінково-біологічного характеру формування громадського здоров'я населення України:

- *чинники біологічного характеру:* втрата попередніх сталих умов якісного проживання ; зниження якості навколишнього середовища існування (екологічна складова); проживання в несприятливих санітарно-гігієнічних умовах; зниження доступу до якісної питної води; в холодний період року – вимушене життя при низькій температурі для значної частки населення; Життя значної частки населення тривалий час без освітлення;

- *поведінкові чинники:* зниження рівнів відповідального відношення до здоров'я, як до особистого пріоритету; зниження рівня поведінки по забезпеченню профілактики захворювань та збереженню здоров'я; Життя в постійному стресі із-за обстрілів, повітряних тревол; зростання кількості нарко-, алкоголь- та інших залежностей; зниження рівня санітарної культури населення; підвищення рівня самолікування в тому числі в критичних станах.

Висновки. Війна з рф має значний негативний вплив на чинники поведінково-біологічного характеру формування громадського здоров'я населення України. Рівень впливу залежить від регіону проживання населення: окуповані території, зона активних бойових дій, віддалені від вказаних регіонів території.